

НАУКОВЕ ЖИТТЯ

ДО ЮВІЛЕЮ ЛОЗОВОГО ВІКТОРА ОЛЕКСІЙОВИЧА

Редакційна колегія нашого журналу і колектив кафедри культурології Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого сердечно вітають нашого доброго друга і колегу, члена редакційної колегії, завідувача кафедри культурології, відомого вченого і шанованого талановитого педагога, доктора філософських наук, професора, заслуженого працівника народної освіти України і чудову чуйну людину – Віктора Олексійовича Лозового зі славним ювілеєм – вісімдесятиріччям від дня народження.

Народився Віктор Олексійович 12 грудня 1938 року в м. Харків. 1966 року закінчив Харківський державний університет імені О. М. Горького (тепер ХНУ імені В.Н. Каразіна). 1976 року захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата філософських наук, а 1991 року здобув науковий ступінь доктора філософських наук. В 1992 році отримав вчене звання професора.

Майже двадцять років його життя пов'язані з Харківським політехнічним інститутом, де з 1966 по 1985 рік він працював асистентом, головою студентського профспілкового комітету, старшим викладачем, науковим керівником соціологічної лабораторії, завідувачем кафедри етики, естетики та наукового атеїзму. З 1985 року в НЮУ імені Ярослава Мудрого обіймав посаду доцента кафедри політології, соціології, а з 1990 р. – завідувач кафедри культурології.

Головними напрямками наукових досліджень Віктора Олексійовича є філософські, соціологічні та етичні аспекти усвідомленого саморозвитку особистості; формування сенсожиттєвих орієнтирів, високої моральної, естетичної, інтелектуальної та професійної культури вихованців освітніх закладів, організація їх виховання, самовиховання, самоосвіти та педагогічного керівництва цими процесами. Він досліджує

надзвичайно важливі проблеми професійної етики юристів.

Він є засновником наукової школи з проблем самовиховання і самовдосконалення особистості. Уперше в Україні під його керівництвом розроблено філософсько-соціологічну концепцію самовиховання особистості, фундаментальним положенням якої є діяльнісно-забезпечувальна та ціннісна природа самовиховання. На цьому ґрунті визначена багаторівнева сутність процесу самовиховання, єдність соціальної адаптації, соціальної саморегуляції та самостворення. Учений визначив та розкрив сутність соціально-психологічного механізму самовиховання, виявив соціальні функції, типологію, особливості й закономірності цього процесу.

Особливу увагу в своїх працях ювіляр приділив аналізу феномену самовиховання різних соціально-демографічних груп, насамперед молоді й можливості педагогічного регулювання та активізації цього процесу. Результатом плідної праці науковця стали 256 публікацій, серед яких: 20 колективних та індивідуальних монографій, 33 підручники та навчальні посібники, з яких 12 з грифом МОН України, словники, довідники тощо.

Багато публікацій професора В.О. Лозового визнано науковцями інновативними у розробці проблем самовдосконалення особистості. За ініціативи вченого та його зусиллями у Харкові тривалий час діяв міський методичний семінар для викладачів культурології.

Він підготував 2 доктори і 15 кандидатів наук. Виступав офіційним опонентом 14 докторських і 31 кандидатських дисертацій.

Серед основних наукових публікацій вченого: «Самовиховання особистості: філософсько-соціологічний аналіз»; «Моральна культура особистості: зміст і шляхи формування»; «Етика» (у співавт.); «Естетика» (у співавт.); «Професійна етика юриста» (у співавт.), «Саморозвиток особистості у філософській рефлексії та соціальній практиці»

(у співавт.); «Морфологія культури: Тезаурус» (у співавт.); «Етикет у просторі спілкування» (у співавт.), «Еволюція етосу юриста в Україні (історичний та соціально-психологічний нарис)» (у співавт.); «Правове виховання в сучасній Україні» (співавт.) та ін.

Брав активну участь у роботі спеціалізованих учених рад із захисту дисертацій. Член редколегій низки наукових журналів і збірників.

Заслуги Віктора Олексійовича гідно відзначені. Він є кавалером ордена «За заслуги» III ступеня; стипендіатом Харківської обласної державної адміністрації (стипендія імені В. Н. Каразіна на 2003 (V) – 2004 (IV) рр.; лауреатом премії імені Ярослава Мудрого за видатні заслуги в галузі підготовки юридичних кадрів. Він став переможцем Харківського обласного конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена» у номінації – «викладач гуманітарних дисциплін»; нагороджений Почесною грамотою Міністерства юстиції України; отримав Подяку від Служби безпеки України. Указом Президента України № 413/2-13 йому призначена державна стипендія як видатному діячу науки.

Йому притаманні висока порядність і принциповість, людяність, чуйність і душевність, ерудованість та інтелігентність, доброзичливість і ввічливість, готовність прийти на допомогу кожному, то її потребує. Його привітна посмішка надихає всіх, кому доводиться співпрацювати чи навіть просто спілкуватися з ним. Це вирізняє професора В. О. Лозового як керівника, науковця і педагога.

Щиро зичимо Вам, наш дорогий друже і колего, високоповажний Вікторе Олексійовичу, міцного здоров'я, щастя, незмінної творчої наснаги і максимальної реалізації Вашого творчого потенціалу.

Редакційна колегія журналу та від колективу кафедри культурології Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого кандидат філол. наук, доцент В.М. Пивоваров, кандидат філол. наук А.І. Понеділок.